

GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 5 28 ENERO DE 1949

Abastecimientos

Suministro de aceite, azúcar, lentejas, patatas, tocino y bacalao

Relación de los artículos correspondientes a la semana primera del mes de febrero y 5 de la cartilla individual, que comprenda los días del 31 de enero al 7 de febrero.

El racionamiento expresado será para las cartillas inscritas en tiendas, economatos no preferenciales y cooperativas, siendo el que a continuación se indica:

Adultos

Acéite, un cuarto de litro por persona, previo corte del cupón de acéite de la semana 5, al precio de 1,95 pesetas ración.

Azúcar, 100 gramos por persona, previo corte del cupón de azúcar de la semana 5, al precio de 0,70 pesetas ración.

Lentejas, 200 gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz, al precio de 1,10 pesetas ración.

Patatas, un kilo por persona, previo corte del cupón de patatas de la semana 5, al precio de 1,20 pesetas ración.

Tocino, 200 gramos por persona, previo corte del cupón de varios número 10, al precio de 4 pesetas ración.

Bacalao, 100 gramos por persona, previo corte del cupón número 11 de varios, al precio de 0,95 pesetas ración.

Transeúntes

Lentejas, 100 gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 5, al precio de 0,55 pesetas ración.

Asimismo, durante la próxima semana se racionarán tres kilos de carbón vegetal, previo corte del cupón número 12 de varios, al precio de 3 pesetas ración.

Las cartillas provisionales y de transeúntes serán atendidas en el establecimiento de ultramarinos de don Lucas Sanz Vázquez (M. Fluiter, 22) y panadería de señora viuda de Plaza (Vicecondesa de Corbalán, 4).

El público podrá hacer la correspondiente comprobación de artículos y precio de los mismos mediante las listas que los detallistas deberán tener en sitio visible, denunciando a esta Delegación o Fiscalía Provincial de Tesas cualquier anomalía que observen con respecto a los mismos, advirtiéndose que los precios indicados no podrán ser alterados por concepto alguno.

Racionamiento infantil correspondiente a la semana primera de febrero, que comprende los días del 31 de enero al 7 de febrero.

Lactancia natural (Sobrealimentación a la madre lactante).—Pan, 100 gramos diarios, al precio de 0,35 pesetas ración.

Arroz, 100 gramos, al precio de 0,35 pesetas ración.

Lentejas, 200 gramos, al precio de 1,10 pesetas ración.

Patatas, un kilo, al precio de 1,20 pesetas ración.

Jabón, 200 gramos, al precio de 1,20 pesetas ración.

Lactancia mixta.—Leche condensada, tres botes, al precio de 17,25 pesetas ración.

Jabón, 200 gramos, al precio de 1,20 pesetas ración.

Lactancia artificial.—Leche condensada, cuatro botes, al precio de 23 pesetas ración.

Jabón, 200 gramos, al precio de 1,20 pesetas ración.

Segundo ciclo.—Harina de trigo, 250 gramos, al precio de 0,85 pesetas ración.

Jabón, 200 gramos, al precio de 1,20 pesetas ración.

Patatas, un kilo, al precio de 1,20 pesetas ración.

Tercer ciclo.—Azúcar, 300 gramos, al precio de 2,10 pesetas ración.

Jabón, 200 gramos, al precio de 1,20 pesetas ración.

Pan, 100 gr mos, al precio de 0,35 pesetas ración.

Los establecimientos proveedores, en el momento de efectuar el suministro de los artículos mencionados anteriormente, procederán al

corte de los cupones correspondientes.

Racionamiento para madres gestantes durante la primera quincena del mes de febrero

Las titulares de estas cartillas podrán retirar de los establecimientos en que las tengan inscritas, en concepto de sobrealimentación, los siguientes artículos:

Acéite, un cuarto de litro, al precio de 1,95 pesetas ración.

Pan, 100 gramos diarios, al precio de 0,35 pesetas ración.

Azúcar, 250 gramos, al precio de 1,75 pesetas ración.

Arroz, 300 gramos, al precio de 1,05 pesetas ración.

Lentejas, 500 gramos, al precio de 2,75 pesetas ración.

Patatas, tres kilos, al precio de 3,60 pesetas ración.

Los establecimientos proveedores, en el momento de efectuar el suministro, cortarán de la cartilla un cupón correspondiente a cada uno de los artículos que facilite.

VIDA LOCAL

El Delegado de Hacienda nos ruega publiquemos:

“Los pensionistas de Clases Pasivas que tienen el pago de sus haberes en esta Delegación de Hacienda, pueden presentarse a cobrar la mensualidad de enero en los días que a continuación se expresan:

Día 1 de febrero, Montepío Militar; 2, Montepío Civil, Jubilados de todos los Ministerios y Remuneratorios; 3, Retirados ordinarios extraordinarios y Cruceros; 4, todas las nóminas en general y altas.

Lo que se hace público para el general conocimiento, advirtiéndose no se abonarán haberes más que en los días señalados para cada nómina, en evitación de perturbaciones en la buena marcha del servicio.”

Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Antonio Vicenti del Amo, calle del Generalísimo Franco número 19.

Cartelera

Teatro Liceo.—Mañana, sábado: “Los verdes años”, por Charles Cobur y Hume Croy.

Cine Moderno.—“Aquella noche contigo”.

DE LA PROVINCIA

En fútbol, Mandayona vence a Jadraque

JADRAQUE.—En Mandayona, con el campo abarrotado de público por motivo de sus fiestas locales, se celebró un emocionante encuentro de fútbol, entre el titular de aquella localidad y el equipo representativo de esta villa, disputándose una valiosa y artística copa.

A los diez minutos del primer tiempo logró Mandayona el primer gol, siendo recibido con atronadores aplausos por los numerosos seguidores; animados por estos aplausos se lanzaron a un ataque en tromba, mas en un buen servicio de la media jadraqueña, Gallego dribla a la defensa, gana la acción al portero, y logra un gol magnífico de factura, pero que el árbitro—nadie se explicó por qué—, anula. Esta incidencia produjo descontento y desconcertó a los jugadores jadraqueños, endureciéndose el juego. Mandayona logra tres nuevos tantos, uno de ellos mar-

FUTBOLERIAS

Aunque algunas mentes un poco obtusas no lo comprendan y otras malintencionadas piensen una cosa y digan otra, con fines que no se nos alcanzan, hemos de hacer constar públicamente la gran satisfacción que en los medios deportivos locales ha producido y sigue produciendo la campaña pro construcción de la plaza de toros. Sí, amigos, sí; los deportes, y concretamente el fútbol, no están reñidos, ni muchísimo menos, con nuestra brava fiesta nacional. Quien frecuente en Madrid, por ejemplo, los tendidos de la Monumental y las tribunas del estadio Metropolitano o de Chamartín habrá observado que son muchas, pero muchas, las personas que asisten a ambos espectáculos. Cierzo que hay intranquilidades en uno y otro bando, pero son los menos. Algunas—bas-tantes—de nuestras figuras taurinas de primera fila son excelentes deportistas e “hinchas” de algún Club famoso de fútbol, y a su vez, muchos de nuestros ases balompédicos son entusiastas admiradores de Parrilla o de Páco Muñoz, de Dominguín o de Manolito González. Los mismos bravos “pamplonicos” que en los San Fermín corren como “jabatos” delante de los toros y llenan por la tarde la plaza de toros abarrotan en invierno el campo de San Juan y animan con su vocerío un domingo y otro a su Osasuna.

No, señores, no; el fútbol y los toros pueden ser, y de hecho son, absolutamente compatibles. Pero es que además, como acarreaños y entusiastas de lo que suponga acrecentamiento de nuestra capital, vemos con buenísimo ojos esa anhelada construcción de la plaza de toros.

El Club Deportivo Guadalajara, que quiere pasar gloriosamente el nombre de nuestra patria por los confines nacionales, aportará su apoyo a lo que signifique tarea común en este empeño.

¿Incompatibilidad de intereses económicos? De ninguna manera. Todo cuanto redunde en el ennoblecimiento de nuestras fiestas y ferias y suponga atracción para los visitantes y forasteros acarreará, en definitiva, un mayor esplendor y mejor resultado financiero de todos los espectáculos.

Y por último, preguntad al gran acarreaño Enrique Fluiter si, a pesar de ser presidente de la Comisión pro plaza de toros y entusiasta como nadie de su rápida construcción, no ve con gran satisfacción el auge, cada vez mayor, y el prestigio ya indiscutible, en las esferas deportivas del Club Deportivo Guadalajara.

M.

Y como esta futbolería ha resultado un poco “larga cambiada”, haremos un “quiebro”, y sin más, carnos ningún “faro”, os prometemos volver, algún día sobre el mismo tema, si alguien, al “sesgo” de cualquier coyuntura, intenta “estequear” proyectos tan laudables.

presentará muy en breve



RAY MILLAND

FILMS S.A.

en su formidable interpretación del drama más intenso y realista que se ha llevado a la pantalla

DIAS SIN HUELLA

con **JANE WYMAN**

RECIENTEMENTE PREMIADA EN LONDRES POR LA MEJOR INTERPRETACION FEMENINA DEL AÑO

Director: **BILLY WILDER**

ADAPTACION DE LA FAMOSA NOVELA DE CHARLES JACKSON, POR CHARLES BRACKETT Y BILLY WILDER

CUATRO PREMIOS DE LA ACADEMIA DE ARTES Y CIENCIAS CINEMATOGRAFICAS DE HOLLYWOOD:

A LA MEJOR PELICULA DEL AÑO
A LA MEJOR INTERPRETACION MASCULINA (RAY MILLAND)
A LA MEJOR DIRECCION
AL MEJOR GUION

¡GRAN PREMIO DEL FESTIVAL DE GANNES!

¡LA PELICULA ESPERADA CON ANSIA, QUE HARA TEMBLAR DE EMOCION HUMANA A TODOS LOS ESPECTADORES!



El tango vuelve... “Días sin huella”, la película de los cuatro “Oscar”

Mercurio Films, S. A., continuando su brillante tradición de ofrecer al público español las películas universalmente famosas, presentará en breve en uno de los salones cinematográficos más lujosos y céntricos de nuestro Madrid la gran superproducción de la famosa Paramount “Días sin huella”, gran premio en el festival de Cannes y los cuatro premios “Oscar” a la mejor película del año, a la mejor dirección, Billy Wilder; al mejor guión y a la mejor interpretación masculina por parte del célebre Ray Milland, y en la que también interviene Jane Wyman, recientemente premiada en Londres por la mejor interpretación del año.

“Días sin huella” es la película esperada con ansia, que hará temblar de emoción humana a todos los espectadores. Por algo ha sido considerada esta

Operada

CABANILLAS.—En la clínica de funcionarios de Prisiones del doctor Eduardo Anón en Madrid, ha sido sometida a una intervención quirúrgica la simpatísimas y encantadora señorita Josefá Galera, hija de nuestros amigos don Nicomedes y doña Alejandra.

Doctor Juan Tavira Parlorio

Médico asistente de la Escuela Nacional de Puericultura, Medicina Interna y Niños. Consulta diaria de cuatro a siete. Calle Barrio Nuevo, número 12. Guadalajara

C. S. núm. 35.



película como la mejor de estos últimos diez años, y cuyo tema interesa por igual a mujeres y hombres. Argumento humano que emociona hondamente desde las primeras escenas y que ofrece ocasión al famoso actor Ray Milland para lucir plenamente su asombroso temperamento artístico.

EL REY JORGE, A DIVINO



En diciembre de 1940, el Rey Jorge visitó Bristol y al pasar ante la casa destruida por las bombas alemanas de Mrs. Beatrice Herbert, le dijo para consolarla: "¡Animo, señora; su suerte cambiará algún día!". Eran los momentos en que las ciudades británicas volaban en pedruzcos bajo las bombas de los aviones enemigos. La señora Beatrice Herbert acababa de dar a luz; y su devenir se presentaba con caracteres trágicos. La fotografía de la izquierda fué tomada en el momento en que el Rey Jorge pronunciaba sus frases de aliento a la desesmerada mujer. Nueve años después fué tomada la fotografía de la derecha. En ella se ve a la señora Herbert, con más años en el rostro, pero sin embargo, con una expresión más alegre. Lo que el monarca le dijo acaba de cumplirse. En las quinielas de fútbol le ha tocado acertar, y por consiguiente es ahora dueña de la bonita suma de 73.795 libras esterlinas, o sea, alrededor del medio millón de pesetas. Su suerte ha cambiado efectivamente, y no por un camino previsible, sino por generosidad de la diosa Fortuna. La señora Herbert brinda con su esposo por la felicidad que les aguarda y piensa quizá que el Rey de Inglaterra tiene ciertas dotes de adivino.

EL OBSERVATORIO

* DICE...

INFORMACION GENERAL. — Ayer a última hora se nubó por el Sudeste lloviendo con poca intensidad pero con persistencia hasta dar unos seis litros por metro cuadrado a las siete de la mañana.

TIEMPO PROBABLE. — La zona de mal tiempo de Levante es probable que se extienda hasta el Estrecho, alto Guadalquivir y Centro y la nubosidad alcance al Ebro, parte del Duero, Guadalquivir y Extremadura.

TEMPERATURAS EXTREMAS. — Máxima: 19 grados en Sevilla. Mínima: 1 grado bajo cero en León, Zamora y Burgos.

TEMPERATURAS DE MADRID. — Máxima de ayer: 11,5 grados a las 16 horas. Mínima de hoy: 5,5 grados a las 7 horas.

PRESIONES DE MADRID. — A las 18 horas de ayer: 712,3. A las 7 horas de hoy: 713,3.

Consecuencias de la aurora boreal

NUEVA YORK 28. — Continúan las perturbaciones atmosféricas a consecuencia de los efectos de la aurora boreal registrada ayer, que interfieren las comunicaciones inalámbricas, telefónicas y telegráficas entre el Continente americano y Europa. —EPE.

HAN ROBADO LA BACIA AL BARBERO

En nuestra niñez era lo más corriente encontrar a la puerta de las barberías una bacía colgada en lo alto, evocadora del yelmo de Mambrino y de las hazañas donquijotescas. La civilización ha arrasado muchísimas cosas amables con su insoportable prosaísmo, y si bien aumentaron los espejos, los bronces y mármoles en el interior, agrumbóse como inútil lastro cuanto era uno de los distintivos más bellos del gremio peluquero. Junto con el trato casi familiar, que daba derecho al barbero a hacer preguntas a su cliente en torno a su familia y su vida entera, lo que les constituía en riquísimo archivo de anécdotas ciudadanas...

Dos bacías quedaban sólo en Madrid a la entrada de las peluquerías, una en la calle de El Escorial, y otra en la de Vergara, junto a la plaza de Isabel II, cerca del sitio donde Larra murió por unos amores imposibles. A ese tranquilo lugar, lleno de quietud y de silencio, que parece un rincón provinciano, llegan por las tardes las campanas de Santiago con su grave sonoridad e impregnan los aires de una emoción mística e inflamada de dulces ensueños.

El cronista dejó varios libros en la encuadernación más antigua de

Madrid y fué a la barbería de Vergara, donde quedó sorprendido al no ver su ya célebre bacía, que ha sido contemplada por varias generaciones del barrio, pues durante cuarenta y ocho años ha estado allí colgada, con un leve paréntesis durante la guerra, cuando caían bombas y era imposible vivir en aquellos lugares. ¡No estaba la bacía! ¿Se habría traspasado, acaso, el negocio?

Instantes después supo la tragedia que acongoja al bondadoso barbero trujillense José Alfonso Delgado, que lleva sus sesenta y cinco años con gran gallardía, y se molesta de ser llamado viejo, pues él asegura tener más energía que muchos jóvenes. ¡Hace cuatro días le robaron la bacía unos chicos, y a pesar de sus pesquisas e indagaciones, no ha podido recuperarla ni poner nada en claro! Piensa ir al Rastro para ver si la han vendido allí, y telefonará a todas las fundiciones de Madrid, a donde acaso vaya a parar como chatarra.

Mientras tanto, sólo le queda poder desahogarse con el escritor, cliente y amigo, que ha prometido ayudarlo en sus búsquedas en el Rastro y piensa regalarle la bacía arrebatada por unos muchachos ignorantes del dolor causado al barbero con su acción. De saberlo, a buen seguro le devolverían el objeto que provocó una de las geniales locuras del manchego cabañero...

El señor José, al verse comprendido por el cronista, le contó con una encantadora franqueza toda su historia. Nacido en Trujillo, cuando era un pequeñuelo e iba con el pantalón corto—tenía sólo diez años—le llevaron sus padres a Zorita, a casa de un barbero, para que aprendiera a rapar barbas y cortar el pelo. Abonaron la onza de oro que se les exigió a cambio, y merced a esa magnífica entrega, el niño era considerado como hijo del barbero del pueblo, comía y dormía en su casa, adelantaba en su noble aprendizaje. Cuando conoció todos los secretos del oficio, sus progenitores abonaron otra aurea onza, según habían estipulado, y a los catorce años vino el muchacho a establecerse en Pozuelo de Alarcón. Dos años más tarde llegaba a Madrid poseído de ilusiones y plantaba sus reales en la calle de Silva. Después estuvo en la de Zurbano, luego en Colmenares, en Santo Domingo, en la Puerta del Sol—en una casa que ya no existe, encima de donde está hoy "La Pajarita"—y, durante la guerra, en la de Felipe IV. Pero en su establecimiento actual de la calle de Vergara llevaba ya cuarenta y ocho años, con su tradicional bacía, arrebatada ahora por unos incóscientes chiquillos...

Los clientes se han alejado casi totalmente, porque la juventud se afeita en sus casas, y ahora no recibe llamadas, como antes, para ir a rasurar y cortar el pelo a los cantantes del Teatro Real, hoy silencioso y en curso de restauración. Si bien los sábados acuden al establecimiento hasta cuarenta personas, ordinariamente la clientela diaria no excede la cifra de quince, y la industria barberil es de lo más ruinoso concebible, dado el gran número de peluquerías que en cuarteles, centros oficiales, Bancos e industrias funcionan, competencia ilícita a todas luces, pues no abonan impuestos al Estado ni están autorizadas por el Sindicato...

El noble barbero trujillense tiene una hija en Cuba, educada para el canto por tres profesores, dada su gran voz de tiple—Conchita Delgado—, a la cual recuerda con nostalgia. No se resigna a ser llamado viejo, a pesar de los once nietos con que cuenta y de sus sesenta y cinco años. Hay un leve temblor en su voz cuando habla de la bacía robada, y las campanas de Santiago, al ludir gravemente, llevan a todos los ámbitos un dulce mensaje de paz...

José María ZUGAZAGA

UNA REPRIMENDA A LOS LABORISTAS REBELDES QUE NO VOTARON LA CONFIANZA AL GOBIERNO EN "LO DE PALESTINA"

Morrison será el encargado de regañarles ante la general satisfacción de los conservadores

Hacia el reconocimiento de Israel por Gran Bretaña y coordinación de la política en el Oriente Medio en conjunción con la de Estados Unidos

LONDRES, 27.—(SERVICIO ESPECIAL DE CRONICAS EFE-UNITED PRESS. — PROHIBIDA LA REPRODUCCION.)

Los diputados laboristas rebeldes, que dejaron de apoyar al Gobierno en la votación de confianza provocada con ocasión del debate sobre Palestina, van a ser objeto de medidas disciplinarias por el partido.

El viceprimer ministro, Herbert Morrison, ha presentado hoy al Gobierno una relación de más de cincuenta parlamentarios laboristas que se abstuvieron cuando llegó el momento de votar. Y se ha dado, incluso, el caso de un diputado de la mayoría gubernamental, Samuel Sogal, que votó en contra del Gobierno.

Como resultado de la votación favorable de confianza, se espera que, por fin, Gran Bretaña reconozca a Israel, reconocimiento que ha sido demorado en diversas ocasiones. Y también hay que esperar que el Gobierno laborista coordine su política en el Oriente Medio con la de Estados Unidos, que hasta ahora han marchado por caminos bastante distintos, sin apenas contacto alguno entre sí.

Bevin, ocupado hoy en la reunión de ministros de Asuntos Exteriores de la Unión Occidental, ha dejado a Morrison y a otros dirigentes del partido la tarea ingrata de reprender a los miembros laboristas de la Cámara de los Comunes que se abstuvieron de votar a favor del Gobierno. Claro es que los propios dirigentes del partido son algo culpables de que hubiera tan gran número de abstenciones, pues no dieron la debida importancia a la votación. Entre los conservadores sólo hubo treinta abstenciones, casi todas ellas por ausencia, mientras que en las filas del laborismo se registraron ciento nueve abstenciones. Morrison, como antes queda indicado, tenía ya hoy en su poder una lista, que ha presentado al Gobierno, de más de cincuenta rebeldes, todos los cuales recibirán una severa reprimenda. La Prensa "tory" londinense no oculta su satisfacción ante esta decisión tan patente que se ob-

serva en las filas del laborismo.

Se dice que Bevin, cansado ya de las luchas que ha mantenido en el Foreign Office, y desalentado por esa falta de asistencia entre los propios laboristas, pedirá a Attlee, en la primera reorganización que éste haga del Gabinete, un cambio de puesto. Pero la impresión general es que el premier hará todos los esfuerzos posibles para que Bevin siga desempeñando la cartera de Asuntos Exteriores.

Por otro lado, y a pesar de que Bevin sufre una seria afección cardíaca, parece dispuesto a continuar en su actual cargo durante algún tiempo más. Así hay que deducirlo de la declaración que hizo en su discurso ante los miembros de la Asociación de Periodistas Extranjeros, en el sentido de que desearía coronar su carrera pública logrando la unidad política de Europa, cosa que, evidentemente, requiere tiempo todavía. En cuanto a Attlee, no ha hecho la menor

El Mérito Naval al señor Ortiz Muñoz y a otras personalidades

La Medalla de Oro de Madrid al señor Alcocer

El almirante jefe de Instrucción de Marina, don Felipe de Abárzuza, ha impuesto, en nombre del Ministro, las insignias de la Cruz del Mérito Naval a don Manuel Bermudo-Barrera, primer teniente de alcalde de Sevilla; a don Antonio Ortiz Muñoz, secretario general de la Subsecretaría de Educación Popular, y a don Jesús Valverde Viñas, arquitecto de dicha Subsecretaría.

Esta noche le será impuesta la Medalla de Oro de Madrid a don Alberto de Alcocer

Desde su nombramiento en Burgos, en 1936, y durante diez años, don Alberto de Alcocer fué Alcalde de Madrid. Como reconocimiento a sus desvelos por la capital de España, el actual Alcalde, conde de Santa Marta, le impondrá la Medalla de Oro de Madrid esta noche en una reunión íntima.

insinuación de que proyecte deshacerse de Bevin, y durante el debate sobre Palestina manifestó claramente que la actuación británica en este asunto no ha sido política personal de Ernest Bevin, sino del Gobierno, agregando que todo el Gabinete está al lado del titular del Foreign Office.